



新闻追踪 《摊贩占道经营 五分钟的路要开半小时》

# 占道经营已整改 居民出行顺畅了

澄迈老城拥堵路口  
交通得到缓解

最新回复

澄迈一小区道路旁  
占道经营现象严重问:澄迈四季康城小区道路  
两旁占道经营现象很严重,望  
关注。回复:经核实,老城镇四季康  
城有1-4期,但存在有占道经营  
现象的主要是1、2期的文德路和青  
龙路,对于存在占道经营的两条路  
段执法部门每天都安排人员巡查  
管控,后续根据实际情况继续派  
人加强对该路段执法巡查。(澄迈县老城镇人民政府执  
法中队回复)路口水果摊贩  
半夜喇叭声扰民问:海口龙昆南路和海德路  
交界处光大银行门口和昌茂花园  
一角,前后两年间投诉了多少次,  
治标不治本,晚上十一点了,好几  
个摊贩还在下面放喇叭,天天如  
此。若是下班高峰期时间路过,  
还堵得水泄不通。回复:执法人员现场核查未  
有占道经营及高音喇叭现象,已  
安排队员值守该区域。

(海口分平台回复)

辅道坑洼不平  
为何不一起改造?问:海口滨海大道秀英港段  
改造北半幅差不多要完成,但是  
路过发现非机动车道(辅道)没有  
同步推进,非机动车道(辅道)同  
样使用多年,并且坑洼不平,为什  
么不一起改造?回复:滨海大道正在升级改  
造,分段施工,由于主路交通压力  
比较大,抢完主路恢复交通后再进  
行非机动车道施工,以减小对整体  
交通压力的影响。在此期间造成的  
影响深表歉意,望市民理解。

(海口分平台回复)

暂未回复

●海口府城上高速开到南渡  
江路段,有一个led屏幕滚动标语  
“文明交通,典亮生活”,应该是  
“点”,请更正。●三亚金鸡岭街有轨电车拐  
弯处红绿灯不亮,且斑马线到机  
动车道拐弯处便中断,设计不合理。(本版稿件据新海南客户端  
《问政海南》栏目整理)

执法人员开展整治工作。(澄迈县综合行政执法局供图)

南国都市报8月25日讯(记者 李文  
韬)近日,澄迈县老城镇澄江北路与大盛  
路交叉路口占道经营问题有明显改善。  
经过当地执法部门针对性整治,已恢复  
畅通,周边居民的出行体验大幅提升。“现在早上出门终于不用提前半小  
时了!”家住附近的吴先生难掩喜悦。据  
他介绍,整治前,该路口从清晨四点开  
始就被各类摊贩占据,机动车道上行人、  
摊位、车辆混杂,原本五分钟的上班路常  
常要堵上半小时。而如今,清晨五点半  
出门时,路口已不见占道摊贩,车辆能够  
有序通行,“现在不到十分钟就能到单位,  
节省了不少时间。”吴先生说。记者再次来到该交叉路口探访,现  
场景象与此前形成鲜明对比。曾经挤  
占机动车道的流动摊位消失无踪,机动  
车、非机动车和行人各行其道,通行秩  
序井然。即便在早高峰时段,车辆也能  
平稳驶过路口,未出现明显拥堵情况。此次整治效果的显现,得益于执法  
部门调整后的工作举措。针对此前执  
法时间与商贩经营时间错位的问题,澄  
迈县综合行政执法局已优化执法排班,  
将巡查时段延伸至早晚高峰时段,实  
现了对商贩主要经营时段的全覆盖。“  
现在每天天不亮就能看到执法人员在  
路口巡逻,摊贩们不敢再像以前那样明目

张胆地占道了。”吴先生说。

澄迈县综合行政执法局相关负责人介  
绍,除了调整执法时段,他们还联合社区  
和志愿者成立了劝导队,对曾在此占  
道经营的商贩进行一对一宣传教育,告  
知其占道经营的危害及相关法律法规。  
对于经多次劝导仍拒不改正的商贩,  
执法人员依法进行处罚。目前,该路口已实行定点执勤制度,  
执法人员分时段驻守,一旦发现占道  
经营苗头及时处置。该负责人表示,他  
们还将继续开展老城镇及周边区域临  
时经营点位的调研工作,筛选出合适  
地点,将引导摊贩进入指定区域合法  
经营,从源头上解决占道经营问题。

## 问政周报

8月10日至8月16日,“问政海南”共收到网友留言101条,已转办  
100条,已答复84条。在这周留言中,网友较为关注学区划分、违规补  
课、企业违规经营、保障性住房、学校招生、物业管理等内容。问:海口顺达路何时可以修好通  
车?已经修了几年了还没有修好,时而  
停工,时而开工,送孩子去上学要绕好  
远的路白驹大道,琼山大道等路,盼望  
早日通路。答:顺达路(江东大道至南渡江大  
道段)项目与府越路十字交叉,项目由于  
征拆及资金问题,进度落后于府越路,  
鉴于府越路已完工准备开放使用,已组  
织施工单位针对该段落的路面进行优  
先施工,该段落计划于2025年底完工。  
(12345海口分平台)问:三亚解放路明珠广场前,斑  
马线被施工挡板占道未留通道,行人如  
何通行?答:经天涯区住房和城乡建设局于  
8月14日核实,关于三亚市天涯区解  
放路明珠广场前的过街斑马线被施工  
挡板占道影响出行的问题,经核实,目  
前已施工完毕,已正常通行。(12345  
三亚分平台)问:海口海盛路长天路交叉路  
口的几个斑马线红绿灯长期不亮,望  
解决。答:该路口还在保修期内,已通  
知路口建设单位前去处理恢复。

(12345海口分平台)

问:儋州那大镇王桐路及鼎尚路  
自2016年投入使用至今,娱乐场所门  
前每天有大量汽车违法占用道路,甚  
至占用道路中间的双黄实线进行违  
停,四车道变成了两车道,小区路  
口、幼儿园门口经常被堵,周边有幼  
儿园、中小学,孩子来往较多,每天  
上学放学时段都出现堵车现象,存在  
极大的安全隐患。恳请相关部门积极主动处置,给  
周边小区住户及学校学生一个良好  
安全的生活环境。答:交警工作人员于2025年8月  
15日经核实,根据诉求人反映的情况,已通知支队那大大队路面巡逻警  
力到该地及周边道路巡逻并整治违  
法停放车辆,并对违停车辆依法查  
处并通过电话、短信方式通知车主  
驶离。因违停车辆具有较强的流动  
性,后期将加强该处巡查整治。如  
有疑问可以咨询23313271。  
(儋州市交警支队)问:海口秀英区丘海大道往海秀  
中路、龙昆南方向,海秀立交桥桥  
面路面标线几乎模糊不清,导致正  
常两车道行驶混乱,每天下班高峰  
期堵塞,存在交通乱象,请求职能  
部门尽快把路面标线重新划线。答:经联系市民,其反映具体路  
段为海秀立交桥南往东匝道内分  
车道虚线模糊问题。经对市民反映  
的路段进行核实,情况属实,下一  
步将统计磨损程度工程量,列入复  
划工作计划在实施阶段优先实施。  
现状造成不便敬请谅解。  
(12345海口分平台)